

Broj: 06-548/2

Datum: 25.05.2020.

Kancelarija za mlade
Studentski i đачki parlamenti
Udruženja mladih i
Udruženja koja rade sa mladima

PREDMET: Poziv da se uključite i date podršku aktivnostima povodom obeležavanja 31. maja, Svetskog dana bez duvana

Poštovana/i,

Obaveštavam Vas da Zavod za javno zdravlje Subotica, kao preventivna zdravstvena ustanova, organizuje niz akcija u zajednici koje imaju za cilj promociju zdravih stilova života i promociju zdravlja kao najveće ljudske vrednosti.

U svetu puši 1,3 milijarde ljudi, a 8 miliona godišnje umre zbog posledica upotrebe duvana, od toga milion ljudi su nepušači izloženi duvanskom dimu. Pušenje svakog dana odnese 44 ljudska života u Srbiji. Posebno brine činjenica da kod mladih u Srbiji uzrasta 13-15 godina raste upotreba novih duvanskih i nikotinskih proizvoda. Kao odgovor na sistematske, agresivne i konstantne taktike duvanske industrije u privlačenju novih generacija korisnika duvana, Svetska zdravstvena organizacija je ove godine pokrenula globalnu kontra-marketinšku kampanju povodom obeležavanja Svetskog dana bez duvana sa ciljem osnaživanja mladih i uključivanja u borbu protiv taktika šest najvećih duvanskih industrija.

Zavod za javno zdravlje Subotica, u partnerstvu sa Institutom za javno zdravlje Srbije „Dr Milan Jovanović Batut“, Institutom za javno zdravlje Vojvodine i Republičkom stručnom komisijom za kontrolu duvana Ministarstva zdravlja Republike Srbije, uz podršku Infostuda, planira i ove godine obeležavanje Svetskog dana bez duvana. Zbog okolnosti usled infekcije COVID-19 ove godine će se obeležavanje održati u vidu Vebinara preko internet platforme ZOOM. Najpoznatiji stručnjaci iz oblasti kontrole duvana u Srbiji će predstaviti strategije i taktike duvanske industrije koje se koriste kako bi se nove generacije mladih privukle da postanu korisnici starih, ali i novih duvanskih i nikotinskih proizvoda. Pozivamo mlade, udruženja mladih i udruženja koja rade sa mladima i sve one koji su zainteresovani da se uključe u Vebinar „**Zaštitimo mlade od manipulacije duvanske industrije i sprečimo upotrebu duvana i nikotina među mladima**“ u nedelju 31. maja od 10 do 11 časova na internet platformi ZOOM.

Vama se obraćamo sa molbom da delegirate svoje članove i uključite se u Vebinar povodom obeležavanja Svetskog dana bez duvana i doprinesete promociji zdravih ponašanja u populaciji mladih.

Program Vebinara „Zaštitimo mlade od manipulacije duvanske industrije i sprečimo upotrebu duvana i nikotina među mladima“:

Vreme	Program Vebinara	Predavač
10.00-10.05	predstavljanje vebinara i predavača	moderator Prim. mr sc. med. dr Nada Kosić Bibić, Zavod za javno zdravlje Subotica
10.05-10.20	Kako duvanska industrija manipuliše mladima?	Dr sci. med. Srmena Krstev, predsednica Republičke stručne komisije za kontrolu duvana MZ RS
10.20-10.30	Koliko mladi u Srbiji koriste duvanske i nikotinske proizvode?	Prim. dr sc. med. Biljana Kilibarda, šef Kancelarije za prevenciju pušenja IZJZ Srbije „Dr Milan Jovanović Batut“
10.30-10.40	Iskustva u radu sa mladima – primeri iz prakse	Doc. dr Snežana Ukropina, Institut za javno zdravlje Vojvodine i Prim. mr sc. med. dr Nada Kosić Bibić, Zavod za javno zdravlje Subotica
10.40-11.00	Razgovor sa mladima i odgovori na pitanja	svi učesnici i predavači

Tehnički detalji oko prijavljivanja za učešće: koristiće se internet platforma i aplikacija ZOOM koju je moguće skinuti sa adrese <https://zoom.us/support/download>. Kako biste se uključili u program i pratili vebinar, u nedelju 10. maja u 10 časova potrebno je da kliknete na sledeći link <https://zoom.us/j/96865757050> i upišete svoje ime i email adresu. Možete nas pratiti preko bilo kog računara, tableta ili mobilnog telefona. Vaša pitanja možete kucati u Čet polju dok traje vebinar.

U nadi pozitivnog odgovora unapred Vam se zahvaljujemo što ste i Vi pomogli u promociji zdravih ponašanja kod mladih. Pozivamo sve da izaberu nepušenje kao pravi put do dobrog zdravlja! Očekujemo Vas!

Kontakt osoba Prim. mr sc. med. dr Nada Kosić Bibić, tel. 601-069, mob. 063/7 321 805.

S poštovanjem,

Načelnik
Centra za promociju zdravlja

v.d direktora
Zavoda za javno zdravlje Subotica

Prim. mr sc. med. dr Nada Kosić Bibić

Spec. dr med. Vesna Vukmirović